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Актуальність проблеми. Патології в дистальному відділі кінцівок 

особливо пальця займають друге місце після акушерсько-гінекологічних 

захворювань. Так, за даними ряду авторів, в окремих сільськогосподарських 

підприємствах ураження в ділянці пальця зустрічається в 10-40% корів, що 

суттєво впливає на економічну ефективність. Зокрема, зменшується 

середньодобовий надій (на 30-35%), знижується середньодобовий приріст 
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живої маси, передчасно вибраковуються хворі тварини (10-30%). Отже, 

ураження копитець у високопродуктивних корів є нагальною проблемою 

скотарства на даний час [1]. 

Питання лікування при хворобах в ділянці пальця у корів широко 

висвітлене у інформаційному просторі [1-4]. Однак, значна кількість існуючих 

методів лікування вказує на їх недостатню ефективність в умовах сьогодення. 

Адже лікувальна ефективність напряму залежить від задавненості запального 

процесу та порушенням норм годівлі та утримання. 

Тому мета наших досліджень полягала у вивченні поширення 

пододерматитів у корів та підбір оптимальних способів лікування в умовах 

господарства. 

Матеріали та метод досліджень. Дослідження проводилися на базі ТОВ 

«Леляківське» Лубенського району Полтавської області. За період із 2021-2022 

року нами мінімум один раз на місяць проводилась хірургічна диспансеризація 

на фермі наявного поголів’я великої рогатої худоби. 

При проведенні ортопедичної диспансеризації нами враховувалися 

тварини з хірургічними патологіями в ділянці пальця, на яких складати історію 

хвороби, де відмічали загальний стан корів і характерні клінічні ознаки 

перебігу захворювань. 

Захворювання стато-динамічного апарату діагностували шляхом аналізу 

порушення функції кінцівок. Зокрема звертали увагу на вид кульгавості 

(опірної чи висячої кінцівки, змішана кульгавість), напружена хода, підведення 

або відведення кінцівки від тулуба, постійна або тимчасова, ступінь її 

виразності (сильна, слабка) тощо. Для з’ясування особливостей кульгавості 

тварину проводили по твердому чи м’якому ґрунті, прямо чи по колу, хворою 

кінцівкою всередину чи назовні. Звертали також увагу на рух голови і шиї під 

час ходьби тварини. При загальному обстеженні враховували стать і вік. 

Для дослідження місцевого патологічного процесу використовували такі 

методи: огляд, пальпація, перкусія, вимірювання, пасивні рухи, 

інструментальне обстеження копитець. 

Результати досліджень. Для вивчення розповсюдження захворювань в 

дистальному відділі кінцівок нами систематично проводилась ортопедична 

диспансеризація корів в умовах ТОВ «Леляківське» Лубенського району. Ще 

частину патологій виявляли при плановій профілактичній розчистці корів. Всі 

дані об’єднувались та проводився підрахунок відсоткового співвідношення. 

За період проведених досліджень було встановлено значне поширення 

гнійно-некротичних процесів у ділянці пальця тварин. Так із числа обстежених, 

хірургічні хвороби грудних і тазових кінцівок виявлено у 42 корів. Найбільшу 

кількість серед них становили гнійно-некротичні процеси у ділянці пальця, що 
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діагностували у 34 тварин. При цьому найбільше становили пододерматити 

(32,3%). Також значно поширеними були ушкодження тканин вінчика та 

міжпальцевого склепіння (20,6%), виразка Рустергольця (17,6%), флегмонозні 

процеси (11,8%), пальцевий дерматит (8,8 %).  

Одним із важливих етапів було проведення ефективного лікування. Для 

цього визначали антибіотикорезистентність до бактеріальної мікрофлори. 

Матеріалом досліджень був гнійний ексудат, який відбирали у шприци у трьох 

тварин з різними патологіями. 

Після виявлення гнійно-некротичних процесів в ділянці пальців у корів 

складали план лікування, який включав обов’язкову розчистку копитець з 

подальшим місцевим (при необхідності загальним) лікуванням, яке включало 

антибактеріальні препарати з високою чутливістю до виділеної мікрофлори 

(здебільшого стафілококи). 

Лікування хворих корів з гнійно некротичними процесами в ділянці пальця 

завжди починали з розчистки копитець. Це давало змогу чітко визначити 

локалізацію патології, глибину ураження та визначитись з планом 

терапевтичних заходів. 

Схема лікування для всіх корів була подібною. Після фіксації тварини у 

ортопедичному станку з поверхні копитець видаляли поверхневі забруднення, а 

далі проводили ортопедичну розчистку. Для цього використовували обрізний 

круг та копитні ножі. В ході лікувальної розчистки, видаляли відшаровані та 

некротичні фрагменти копитного рогу. Далі копитним ножом розширювали 

фістульну норицю у вигляді воронки, розтинали пустоти, видаляли 

відшарований ріг. Утворену рану промивали концентрованим розчином 

марганцевокислого калію. В подальшому на підошовну поверхню ураженого 

копитця аерозольно наносили Цикло Спрей. У разі значного дефекту рогу і 

наявності кровотечі закладали 10% іхтіолову мазь та накладали захисну 

бинтову пов’язку. В складних випадках застосовували дерев’яні колодки. 

Висновки. 1. Встановлено, що найбільш розповсюдженою патологією в 

дистальному відділі кінцівок у корів ТОВ «Леляківське» Лубенського району 

Полтавської області є гнійні пододерматити. 

2. Найкращу чутливість до бактеріальної флори у корів мали антибіотики 

– тетрациклін, цефазолін, цефтіоклін, а найбільш резистентними – амоксіцилін, 

неоміцин та пеніцилін. 

3. З’ясовано позитивну ефективність при місцевому лікуванні гнійно-

некротичних процесів застосування Цикло Спрею на основі хлортетрацикліну, 

який володіє крім антибактеріальних, також дезінфікуючими, протигрибковими 

властивостями. При необхідності загального лікування рекомендовано 

застосовувати препарат «Цефтіофур. 
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Актуальність проблеми. Рід Trichuris (Schrank, 1788) об’єднує понад 

70 видів нематод, які є паразитами ссавців різних рядів класу хребетних тварин: 

сумчастих, комахоїдних, зайцеподібних, парнокопитних, приматів [1, 2]. Серед 

трихурисів відзначені види, які паразитують також у людини та домашніх 

тварин [3, 4]. 

Вчені різних країн світу свідчать про значне поширення нематод роду 

Trichuris серед диких і домашніх жуйних тварин, зокрема серед домашніх овець 

[5, 6]. Згідно з дослідженнями різних авторів, фауна трихурисів овець у Європі 

нечисленна і представлена трьома видами – T. skrjabini, Т. оvis та Т. globulosa 

[7, 8]. Зокрема, вітчизняними вченими на території Полтавської, Київської та 

Запорізької областей України встановлено, що найчастіше вівці уражені 

трихурисами видів T. ovis та T. skrjabini (екстенсивність інвазії становить 
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